
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.5/2019 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 03. Dezember 2019 im Rathaus-Sitzungssaal 

 

Beginn: 19:01 Uhr        Ende: 19:48 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 26.11.2019 durch Kurrende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Vizebgm. Andreas Grabner 

GGR Claudia Ruisz       GR Brigitte Ultz 

GGR Herbert Karl       

GGR Christiane Buchmayer     GR Ing. Heinz Mahnke 

GR    Lisa Böck      GR Alfred Schmoll 

GR    Dr. Isabella Palfy      

GR Mag. Alexander Leeb      

GR    Dr. Ingeborg Zeh 

GR Sieglinde Hulik 

GR Mario Blazevic  

GR Anton Kölbl 

GR Mag. Michael Zimper 

 

Entschuldigt waren: GGR Ing. Werner Holy, GR Constantin Gessner, GR Sieglinde Pössl, 

GR DI Elke Kreutz und GR Julia Schuster 

Anwesend war außerdem: Sonja Schilhabl als Schriftführer, Jürgen Ecker als Kassenverwalter 

und als Zuhörer: Franz Wöhrer, Robert Ohorn und Klaus Hecke  

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 

 

 

 



Tagesordnung 
 

Punkt 1:    Protokoll 

Punkt 2:    Berichte a) Prüfungsausschuss und b) Projektgruppen 

Punkt 3:   Voranschlag 2020 

Punkt 4:   Annahme Förderungsvertrag August Grill-Straße 

Punkt5:    Weihnachtszuwendungen 

Punkt 6:   Weihnachtsspenden 

Punkt 7:   Subventionen 

Nicht öffentlicher Teil 

Punkt 8:   Personelles 

Punkt 9:   Ehrungen 

 
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

Der Bürgermeister bringt einen Dringlichkeitsantrag ein. Inhalt neuer TO Punkt 8: 

Grundsatzbeschluss Aus- und Umbau sowie die Modernisierung der Volks- und Musikschule 

samt Turnsaal  

Abstimmungsergebnis für diesen Antrag: Dringlichkeit einstimmig zuerkannt 

 

Punkt 1. Protokoll: Die beiden vorliegenden Protokolle werden einstimmig beschlossen.  

 

Punkt 2. Berichte a) Prüfungsausschuss und b) Projektgruppen: Vorsitzende GR Ultz 

berichtet, dass der Prüfungsausschuss sich in seiner Sitzung am 26.11.2019 mit dem 

Voranschlag 2020 befasst hat.  

GR Kölbl berichtet über die Energiebuchhaltung und führt aus, dass die Gegenüberstellung 

der letzten Jahre eine deutliche Ersparnis aufzeigt. Eine E-Tankstelle wurde am großen 

Parkplatz errichtet und beim Feuerwehrhaus in Dreistetten wird eine weitere errichtet. Er 

berichtet weiters, dass unsere Gemeinde folgende Auszeichnungen der Landesregierung 

erhalten hat: Ölfreie Gemeinde, 20 Jahre Klimabündnis Gemeinde und Energievorbild 

Gemeinde.  

Der Bürgermeister teilt mit, dass sich der Gemeindevorstand in seiner Sitzung mit der 

Vorbereitung für die Gemeinderatssitzung befasst hat.  

 

Punkt 3. Voranschlag 2020: Der Bürgermeister stellt fest, dass allen Parteien der 

Voranschlag 2020 übergeben wurde, er erläutert, dass die Buchhaltung von Kameralistik auf 

die Voranschlags- und Rechnungsabschlussverordnung 2015 (kurz: VRV 2015) umgestellt 

wurde. Daher ist der Voranschlag optisch anders dargestellt als bisher. Er erläutert in 

wesentlichen Zügen das Budget.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

Voranschlag 2020 beschließen.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 4. Annahme Förderungsvertrag August Grill-Straße: Der Bürgermeister berichtet, 

dass der Gemeinderat der vorbehaltlichen Annahme des Föderungsvertrages Nr. 8601492 

seine Zustimmung geben muss, um den Förderbetrag zu erhalten. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

vorliegenden Förderungsvertrag seine Zustimmung geben.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 



Punkt 5. Weihnachtszuwendungen: Der Bürgermeister teilt mit, dass heuer, gemäß 

Überprüfung durch die Projektgruppe soziale Angelegenheiten an alle Bedürftigen eine 

Weihnachtszuwendung in Höhe von € 100,00 pro Person ausbezahlt werden soll.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge die 

Weihnachtszuwendung beschließen  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

Der Bürgermeister teilt mit, dass Herr Robert Geyer den Erlös seiner Veranstaltungen „als 

Gestern noch Krieg war“ ebenfalls an die Bedürftigen spendet. 

 

Punkt 6. Weihnachtsspenden: Der Bürgermeister berichtet, dass gemäß den Vorgaben der 

Gewerkschaften die Gemeindebediensteten auch im heurigen Jahr eine Weihnachtsspende in 

Form von Gutscheinen der Piestinger Wirtschaft, gestaffelt nach Beschäftigungsausmaß 

erhalten sollen.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge die 

Weihnachtsspenden beschließen.  

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 7. Subventionen: Der Bürgermeister teilt mit, dass ein Ansuchen des Elternvereines 

der Allgemeinen Sonderschule Waldegg um Subvention vorliegt. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

einer Subvention in der Höhe von € 200,00 in Form von Gutscheinen von Papa Bär seine 

Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Punkt 8. Grundsatzbeschluss Aus- und Umbau sowie die Modernisierung der Volks- und 

Musikschule samt Turnsaal: Der Bürgermeister teilt mit, dass dieser Grundsatzbeschluss für 

die nächsten Schritte (Planungen) erforderlich ist.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

Grundsatzbeschluss seine Zustimmung geben. 

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig angenommen. 

 

Die Zuhörer verlassen den Sitzungssaal. 

 

Punkt 9. Personelles: Nicht öffentlicher Teil 

 

Punkt 10. Ehrungen: Nicht öffentlicher Teil 

 

Da nichts Weiteres vorgebracht wird schließt der Bürgermeister die Sitzung.  

 

 

Markt Piesting, am 03.12.2019 
 
 

 

 

....................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

 

 

 

 

.................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 


